
 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Η Γενική Συνέλευση του Ενιαίου Συλλόγου ∆ιδασκόντων του Πανεπιστηµίου 

Θεσσαλίας συζήτησε τις σαρωτικές αλλαγές που ανακοινώθηκαν από την ηγεσία 

του Υπουργείου Παιδείας στους ∆ελφούς και κατέληξε οµόφωνα στις παρακάτω 

προκαταρκτικές θέσεις: 

1. Ως προς τη διοίκηση των ΑΕΙ, θεωρεί ότι µε το προτεινόµενο ∆ιοικητικό 

Συµβούλιο, την υποβάθµιση των λειτουργιών των πρυτανικών αρχών και της 

Συγκλήτου και τον αποκλεισµό των φοιτητών από τη συµµετοχή σε 

συλλογικά όργανα διοίκησης καταργείται το συνταγµατικά κατοχυρωµένο 

αυτοδιοίκητο των Πανεπιστηµίων. Συµφωνεί ότι η απάντηση στις 

δυσλειτουργίες που παρατηρούνται σε ΑΕΙ ανά την Ελλάδα δεν είναι η 

συρρίκνωση των δηµοκρατικών διαδικασιών και της διαφάνειας αλλά η 

διεύρυνσή τους. ∆ιαφωνεί µε κάθε ιδέα διορισµού άνωθεν των διοικητικών 

αρχών των ΑΕΙ και θεωρεί ότι το µέτρο της καθολικής ψηφοφορίας που 

θεσπίστηκε από την προηγούµενη κυβέρνηση ήταν προς τη σωστή 

κατεύθυνση, αλλά επιδέχεται βελτίωση, όπως µε την εισαγωγή ποσόστωσης 

του βάρους των ψήφων ανάλογα µε την προσέλευση στις κάλπες. 

2. Η Γενική Συνέλευση θεωρεί ότι η χρηµατοδότηση της ανώτατης παιδείας 

αποτελεί χρέος της πολιτείας και απορρίπτει την ιδέα της χρηµατοδότησης 

υπό όρους, π.χ. ανάλογα µε τα αποτελέσµατα της αξιολόγησης των ιδρυµάτων 

ή µε την αναλογία εισερχόµενων φοιτητών και αποφοίτων. 

3. Η Γενική Συνέλευση απορρίπτει επίσης τη µεταβίβαση της µισθοδοσίας από 

το Υπουργείο στα Πανεπιστήµια, τα οποία θα υποχρηµατοδοτούνται και 

εποµένως θα είναι αναγκασµένα να αναζητούν πρόσθετους ιδιωτικούς 

πόρους, να απολύουν προσωπικό ή να διαφοροποιούν τις αµοιβές των 

εργαζοµένων σε αυτά υπαλλήλων και εκπαιδευτικών λειτουργών. 

4. Για το λεγόµενο «Καλλικράτη» των Πανεπιστηµίων, η Γενική Συνέλευση 

θεωρεί ότι µπορεί να µελετηθεί η ενδεχόµενη συγχώνευση, συρρίκνωση ή 

κατάργηση τµηµάτων που δεν καλύπτουν ουσιαστικές ακαδηµαϊκές ανάγκες. 

Θεωρεί όµως ότι οι αποφάσεις που θα ληφθούν στον τοµέα αυτό δεν πρέπει 

να υπαγορεύονται από µια αγοραία λογική και δεν πρέπει να οδηγήσουν στη 

συρρίκνωση τµηµάτων ή προγραµµάτων σπουδών που δεν έχουν άµεση 

«ανταλλακτική αξία» στην αγορά, αλλά καλύπτουν ουσιαστικές ακαδηµαϊκές 

ή κοινωνικές ανάγκες. Ειδικότερα, επικροτεί και επιβεβαιώνει το ψήφισµα της 

Συγκλήτου του ΠΘ της 2-7-2010 σύµφωνα µε το οποίο δεν συζητείται η 

κατάργηση ή συγχώνευση κανενός τµήµατος του Πανεπιστηµίου Θεσσαλίας. 

Η Γενική Συνέλευση του ΕΣ∆ΠΘ ζητάει από τη Σύγκλητο του Ιδρύµατος να λάβει 

υπόψη τις παραπάνω θέσεις του Συλλόγου και να επιβεβαιώνει το πνεύµα και το 

γράµµα των ψηφισµάτων που ήδη ενέκρινε στη 96η συνεδρίαση της 2ας Ιουλίου προς 

υπεράσπιση του συνταγµατικά κατοχυρωµένου αυτοδιοίκητου, δηµόσιου και 

δηµοκρατικού χαρακτήρα του Πανεπιστηµίου µας. 

 

 

Βόλος, 6 Οκτωβρίου 2010 

 

 


